



# 法務部新聞稿

發稿日期：113 年 7 月 16 日

發稿單位：保護司

連 絡 人：科長侯涇荏

連絡電話：02-21910189#7330

編號：057

## 鄭部長司法保護關懷之旅啟航

### 首站金門回娘家，勉勵更生個案，疼惜馨生個案

法務部鄭銘謙部長 113 年 5 月 20 日上任後，即宣示要推動溫暖、有感的柔性司法，以落實賴總統「國家希望工程」政策目標以及卓院長「五打七安」，守護安定公義社會之施政方針。配合立法院本會期 7 月 16 日休會，鄭部長責由本部保護司規劃安排一系列司法保護關懷之旅，親自訪視司法保護個案，予以鼓勵和支持，讓司法保護個案感受到政府的關懷與溫暖，也能更有力量，勇敢的走向重生之路。

7 月 16 日關懷之旅首站，鄭部長回到曾經任職的金門地區，代表法務部頒發財團法人福建更生保護會新任董事、監察人聘書，鄭部長致詞時表示，就任部長後首次回娘家，感覺很親切，看到許多老朋友，都是之前擔任福建更生保護會董事長時一起打拼的夥伴，也歡迎新任董事、監察人加入更生保護工作的行列，期勉借助董事、監察人豐富的實務經驗與專業能力，精進更生保護業務，協助擘劃對更生朋友更適切的服務措施，以達到綿密、不漏接的更生保護服務網絡。

隨後鄭部長在福建高等檢察署金門檢察分署毛有增檢察長、保護司林嘉慧督導參事、金門地方檢察署周士榆檢察長等一行人陪同下，訪視更生個案何勝泰，何員早年違反槍砲彈藥刀械管制條例、施用並走私毒品，出入監所十餘年，最後一次服刑時，於獄中接觸佛法，並參與更保書法班，養成寫書法興趣。何員於 109 年假釋後，即痛改前非，遠離毒品，並發願回饋社會，從事資源回收工作。於慈濟資源回

收站擔任志工，迄今4年多始終如一，已獲得社區鄰里的肯定。鄭部長勉勵何員繼續堅持向善，把握重生的機會，並能持續精進書法造詣，另外也感謝慈濟團隊能長期陪伴，散佈善的種子，讓政府和民間團體公私協力，共同推展更生保護工作。

鄭部長隨後又前往金寧后湖探訪車禍被害馨生人許小妹妹，許小妹妹年僅4歲，今年年初與母親一同遭遇車禍事件，母親當時不幸往生，許小妹妹因傷到脊椎，下半身無法自理，目前接受犯保金門分會關懷與協助。鄭部長看到許小妹妹的狀況，小小年紀就必須承受身體的疼痛與生活上的不便，還必須忍受長期的復建與治療，自己也是為人父母者，實在非常不捨與心酸；而許小妹妹屬多重障礙者，照護工作相當繁重，鄭部長同時也慰問家屬的辛勞，並指示犯保協會要持續提供協助，減輕個案與家屬的負擔。

法務部持續精進司法保護工作，適時訪視個案，傳遞對司法保護個案的關懷，讓社會大眾看到司法保護個案的需要，以及長期投入司法保護工作同仁的努力，進而能共同參與司法保護工作的推展。